



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Pracownicy, masowy, bogaty formy

Drugi dalszego rozwoju współzawodnictwa pracy

Uchwała Plenum CRZZ

Na IV plenarnym posiedzeniu CRZZ, które obradowało 14 i 15 bm. powzięto uchwałę w sprawie dalszego rozwoju współzawodnictwa pracy.

Po omówieniu dotychczasowej pracy związków zawodowych w dziedzinie rozwijania współzawodnictwa, uchwała wskazuje na poważne zadania gospodarcze wysunęte przez III Plenum KC PZPR na rok 1955. Dla wykonania tych zadań niezbędne jest, by współzawodnictwo pracy stało się ruchem rzeczywiście oddolnym, masowym i bogatym w formy. Uchwała wskazuje dalej drogę wiodącą do tego celu.

I. PODJEWNIENIE I KONTROLA ZOBOWIĄZAŃ ORAZ OCENA WYNIKÓW WSPÓLZAWODNICZWA PRACY

W oparciu o zakładowe umowy kolektywne o długookresowych zobowiązaniach, głośno i w uchwałach — należy rozwijać we wszystkich zakładach podejmowanie omieszczeniowych zobowiązań indywidualnych i zespołowych, wykorzystując jak najszersze oddziaływanie robotników i pracowników inżyniersko-technicznych.

Zobowiązania powinny być podejmowane na zebrańskich grup związkowych. Muszą one być realnie uwzględniać dotychczasowe osiągnięcia.

Obowiązkiem administracji w każdym zakładzie (oddziale) jest zabezpieczenie warunków organizacyjnych, technicznych i zaprzestanie dłużej pełnego wykonania podjętych przez załogę zobowiązań.

Mają zaufania wraz z majstrami (brigadystami) powinien co tydzień lub

dy — zespołu winno się rozwijać w zakładach pracy w obrębie centralnego zarządu oraz resortu, a w niektórych gałęziach również w granicach województwa (np. przemysł leśny, handel itp.).

Zasadniczym warunkiem uzyskania tytułu najlepszego w zawodzie powinno być:

- najwyższe wykonanie normy w danym zawodzie; opóźnienie i stosowanie przestarzałych metod pracy; najwyższa jakość produkcji; oszczędność surowca i materiałów pomocniczych; stosowanie usprawnień i wniosków racjonalizatorskich; osiągnięcia w zakresie podnoszenia jakości pracy; konserwacja maszyn i urządzeń oraz przedłużanie ich zdolności produkcyjnej.

Tytuł najlepszego i wyróżnienie pracownika w danym zawodzie należały nadawać tylko pracownikom, którzy uzyskali we współzawodnictwie o tytuł najlepszego w zawodzie w ciągu trzech miesięcy.

IV. UPOWZĘSZCZANIE PRZODUJĄCYCH METOD PRACY

Przy podsumowaniu współzawodnictwa należy analizować metody, które pozwoliły na osiągnięcie najlepszych wyników w pracy poszczególnych robotników lub tryad.

Ministerstwa, centralne zarządy, zarządy głównych okręgów związków zawodowych obowiązkowo są dokonywać okresowej oceny stosowania i upowszechniania przodujących metod pracy i przodujących doświadczeń zakładów, prowadzić kontrolę wykonania wyników w tej dziedzinie zadań, opracowywać plany upowszechniania przodujących doświadczeń zakładów oraz przodujących metod pracy dla danej gałęzi gospodarki narodowej oraz zapewnić odpowiednie warunki materialnego zainteresowania pracowników do stosowania lepszych metod pracy.

V. ZASADY WSPÓLZAWODNICZWA MIĘDZY Zakładowego

Dla wzmocnienia salachetnej rywalizacji we współzawodnictwie międzyzakładowym i między województwami należy szerzej niż dotychczas rozwijać współzawodnictwo o tytuł przodującego zakładu i o standardy przedchodzące.

Tytuł przodującego zakładu w danej branży i standardy przedchodzący ministerstwa i zarządu głównego zarząd, może otrzymać zakład, którego zalogą ma najlepsze wyniki w zakresie: wykonania planu produkcji; jakości, towarowej i w oszczędności, jakości produkcji, obniżki kosztów własnych w stosunku do planu, wykonania planu wydajności pracy, rozwoju przodujących metod pracy, zmniejszenia liczby wypadków przy pracy, wykonania postanowień zakładowej umowy zbiorowej w zakresie umów o długookresowych zobowiązaniach w dziedzinie poprawy warunków bytowej — społecznych, kulturalnych itp.

Uchwała stwierdza, na zakończenie, iż wszystkie instancje związkowe oraz organa administracji powinny dokonać gruntownej oceny dotychczasowych metod kierowania współzawodnictwem pracy. Na podstawie wytycznych uchwały zarządy główne wspólnie z ministerstwami opracują do końca I kwartału wytyczne współzawodnictwa w zakładach bytowej — społecznych, kulturalnych itp. i przedstawią je do wiadomości załóg.



Foto W. Piotrowski

Wczoraj wystąpili

- DANIUTA OWAROWSKA (Polska), w. 11.11.1925 r. w Warszawie. Opieka jej był skryptyczny. Na festiwalu wzięła udział w grupie prof. Bakina. Po wojnie, od roku 1946, występowała w Wiedniu i Londynie. W 1950 roku wzięła udział w konkursie w Warszawie. W 1951 roku wzięła udział w konkursie w Warszawie.
- ZEMON FISHER (Argentyna), w. 13.12.1927 r. w Buenos Aires. W 1950 roku wzięła udział w konkursie w Warszawie. W 1951 roku wzięła udział w konkursie w Warszawie.
- PETER FRANK (Węgry), w. 2.1.1915 r. w Budapeszcie. Był kompozytorem i profesorem muzyki. W 1950 roku wzięła udział w konkursie w Warszawie. W 1951 roku wzięła udział w konkursie w Warszawie.
- OSCAR GARCIA (Chile), w. 18.11.1925 r. w Valparaiso. W 1950 roku wzięła udział w konkursie w Warszawie. W 1951 roku wzięła udział w konkursie w Warszawie.
- HENRI GAUJER (Francja), w. 31.10.1922 r. w Paryżu. Był kompozytorem i pianistą. W 1950 roku wzięła udział w konkursie w Warszawie. W 1951 roku wzięła udział w konkursie w Warszawie.
- MARIE GLOBENSKY (Kuba), w. 2.11.1901 r. w Santiago de Cuba. Była pianistką i kompozytorką. W 1950 roku wzięła udział w konkursie w Warszawie. W 1951 roku wzięła udział w konkursie w Warszawie.
- FRANÇOISE LE GONIDEC (Francja), w. 9.11.1913 r. w Paryżu. Była pianistką i kompozytorką. W 1950 roku wzięła udział w konkursie w Warszawie. W 1951 roku wzięła udział w konkursie w Warszawie.

Z sali — i za kulis Wielkiego Konkursu

Trzecia ósemka na estradzie

(Obstuga własna „Zycia”)

Już 16 kandydatów stanęło do I etapu V Międzynarodowego Konkursu im. Fryderyka Chopina.

23 był wśród nich wzmiankowany Snieżana Barowa (Bulgaria), Emi Behar (Bulgaria), Alain Berheim (Francja) i Geoffrey Buckley (Anglia), po południu — Evelyn Chaulour (Francja), Andrzej Czajkowski (Polska), Samuel Dessler (Szwajcaria) i Monique Duphil (Francja).

Wczoraj grali: Danuta Dworkowska (Polska), Zemon Fishbein (Argentyna), Peter Frankl (Węgry) i Oscar Garcia (Chile).

Po południu: Henri Gaujier (Francja), Anna Marie Globensky (Kuba), Elisabeth Gonthier (NRF) i Françoise le Gonidec (Francja). Chinycki Fu Tung — przedziwny na 24 bm. — ubił sobie drapanę pod paznokcie i wystąpił po ugięciu palca.

W przemówieniu Faure'a nie brakuje filantycznych zapewnień o przagnienu „stworzenia pokoju i skrzyżowania z każdej osiaki kowań”, co jednak — w myśli jego programu — ma być — z zapewnieniem tw. „bezpieczeństwa Zachodu”, tj. ze zmontowaniem bloku militarnego państw zachodnich i z „niezrozumianą wzmocnioną zakłócają antycypacyjną” Faure wystąpił jako zwolennik amerykańskiej koncepcji „rozkoszy” o pozycji siły, twierdząc, że dopiero ratyfikacja układów paryskich ma rzekomo otworzyć warunki do przeprowadzenia rokowań w Europie.

W sprawie Afryki Północnej Faure powiódł tryty głoszone w swoim czasie (C) DOKONCZENIE NA STR. 2

»Przesyłamy serdeczne, braterskie pozdrowienia«

Akademia w 37 rocznicę Armii Radzieckiej

Przemówienie Marszałka Rokossowskiego

33 bm. s obchodzą 37 rocznicę powstania Armii Radzieckiej i Marynarki Wojennej odbył się w sali Państwowej Opery w Warszawie aroczysta akademja zorganizowana przez Ogólnopolski Komitet Frontu Narodowego.

Sąd Opery zapelnili licnie zgromadzeni przedstawiciele społeczeństwa stolicy, Wojska Polskiego, świata naukowego i kulturalnego.

Na uroczystości, przybyli członkowie Biura Politycznego KC PZPR, członkowie Rady Państwa z Przewodniczącym Aleksandrem Zawadzkim i członkowie zarządu z Prezesem Rady Ministrów Józefem Cyrankiewiczem na czele.

Na akademii obecni byli przedstawiciele dyplomacyjni oraz attaché wojskowi krajów demokracji ludowej.

W przedmym Marszałek Polski — przewodniczący Akademii, zasiedli: Księża Prasa, Rada Ministrów — Z. Nowak, Marszałek Sejmu — J. Dembowski, przedstawiciele władz naczelnych stronnictw politycznych i organizacji społecznych, generałowie i oficerowie. Na scenie, przy muzyce stołecznych zakładów przemysłowych i przedsiębiorstw budowlanych.

W duchu dzisiejszym — stwierdza Marszałek Rokossowski — narodził się Związek Radziecki, który od chwili powstania przetrwał w dziejach rewolucyjnej armii wyzwolonych robotników i chłopów.

Łączymy się z nimi w ich radości i dumie z okazyj obchwały wielkich zwycięstw bohaterów Armii Radzieckiej i przesyłamy w dniu ich święta serdeczne i braterskie powdrowienia.

Wychowana przez Partię Komunistyczną Armia Radziecka, ciesząc się poparciem i głęboką miłością całego narodu, obroniła wielkie zdobycze Października i okazała nieocenioną pomoc narodom Europy i Azji w ich walce o wolność i niepodległość.

Dziś tegoż samego dnia, w dzień zwycięstwa, przesyłamy w imieniu Armii Radzieckiej i przesyłamy w dniu ich święta serdeczne i braterskie powdrowienia.

Przyjście w ambasadzie ZSRR

Z okazji 37 rocznicy powstania Armii Radzieckiej i Marynarki Wojennej w sali Państwowej Opery w Warszawie odbył się w ramach Ambasady ZSRR w Warszawie, w dniu 23 bm. w salach Ambasady ZSRR, przyjęcie.

Konferencja SEATO w Bangkoku

MOSKWA (PAP). Agencja TASS donosi z Bangkoku, że 23 bm. rozpoczęły się tam obrady ministrów spraw zagranicznych z krajów, które uczestniczą w militarnym pakcie Azji Północno-Wschodniej — SEATO. Na konferencji reprezentowane są: Anglia, USA, Francja, Australia, Nowa Zelandia, oraz trzy kraje azjatyckie — Pakistan, Filipiny i Sycjan.

Po otwarciu obrad pierwszy przemawiał sekretarz USA Dulles. Następnie krótkie przemówienia wygłosił Eden, premier Pakistanu Mohammed Ali i pozostałi szefowie delegacji.

III oddział kopalni „Piast” wykonał zadania sześciolatki

23 bm. załoga oddziału III kopalni „Piast” zameldowała o przedterminowym wykonaniu zadań wydobywczych w przedpłytkach na nich w gładzie 6-letniej. Jest to pierwszy oddział oddziału kopalni Zjednoczenia Jaworznicko-Mikolowskiego, który zameldował o takim sukcesie.

Eksport polskich obrabiarek do Indii

W II kwartale br. koleje hinduskie otrzymały z Polski wielkie obrabiarki do obrabiania szlutowych kołowych idel wagonów, a w III kwartale — druga do obróbki kół parowozowych. Obie te obrabiarki wykonuje Fabryka Wyrobów Metalowych w Kutnie Raciborskiej.

Dotychczas nie mają dla polskiego eksportu specjalne znaczenie z tego względu, że będą to nie tylko pierwsze polskie obrabiarki dostarczone do Indii, lecz równocześnie pierwsze polskie obrabiarki posiadające wyposażenie elektryczne, przystosowane do warunków klimatu tropikalnego.

O wysokiej jakości obrabiarek, jak o tym już wspomnieliśmy, świadczy polskiego przemysłu i eksportu maszynowego świadczą wymowne fakt, że dostawy te uzyskał Metalexport w ramach przetargu, w którym z ofertą polską wygrała firma niemiecka, najbliżej konkurentów twierdzący, że m. in. dostawca z Włoch Anglii i Niemiec zach. (n.s.)

369 gciamsi przeciwko 210 E. Faure uzyskał inwestyturę

PARYŻ (PAP). Francuskie Zgromadzenie Narodowe wywodziło się 369 głosami za udzieleniem inwestytury Edgarrowi Faure. Przewodzący głosowało 210 deputowanych.

Przewodzący kandydat Faure'a i jego programowi głosowali komunistki, deputowani postępowi i socjaliści.

Obrady rozpoczęły się 23 bm. w godzinach rannych w celu wysłuchania deklaracji programowej kandydata na premiera E. Faure.

Na czło programu Faure'a wysuwa się — podobnie jak w programie poprzedniego kandydata — Pinea — sprawa ostatecznej ratyfikacji układów paryskich. Faure oświadczył, że będzie dążyć do osiągnięcia tego celu „w możliwie najkrótszym czasie”.

Faure zapowiedział kontynuowanie rokowań w sprawie Zagi Saary, aby znaleźć „sadowalające rozwiązanie”.

Deklarując chęć jak najżybszego uzbudnienia Niemiec zach., Faure oświadczył jednocześnie, że jego rząd będzie ustawał doprowadzić do „powszechnego rozbicia”.

III oddział kopalni „Piast” wykonał zadania sześciolatki

23 bm. załoga oddziału III kopalni „Piast” zameldowała o przedterminowym wykonaniu zadań wydobywczych w przedpłytkach na nich w gładzie 6-letniej. Jest to pierwszy oddział oddziału kopalni Zjednoczenia Jaworznicko-Mikolowskiego, który zameldował o takim sukcesie.

Ekspert polskich obrabiarek do Indii

W II kwartale br. koleje hinduskie otrzymały z Polski wielkie obrabiarki do obrabiania szlutowych kołowych idel wagonów, a w III kwartale — druga do obróbki kół parowozowych. Obie te obrabiarki wykonuje Fabryka Wyrobów Metalowych w Kutnie Raciborskiej.

Dotychczas nie mają dla polskiego eksportu specjalne znaczenie z tego względu, że będą to nie tylko pierwsze polskie obrabiarki dostarczone do Indii, lecz równocześnie pierwsze polskie obrabiarki posiadające wyposażenie elektryczne, przystosowane do warunków klimatu tropikalnego.

O wysokiej jakości obrabiarek, jak o tym już wspomnieliśmy, świadczy polskiego przemysłu i eksportu maszynowego świadczą wymowne fakt, że dostawy te uzyskał Metalexport w ramach przetargu, w którym z ofertą polską wygrała firma niemiecka, najbliżej konkurentów twierdzący, że m. in. dostawca z Włoch Anglii i Niemiec zach. (n.s.)

